



为了天空飞翔的小鸟



# 童心献礼母亲节 家风传承润鹭岛

## 厦门市青少年宫引导青少年以传统文化礼赞母爱

晨报讯(记者 许蔚茵)5月10日,一场以“传家风 报春晖”为主题的母亲节活动在厦门市青少年宫红领巾广场举行,孩子们用歌舞、手作与互动,编织成献给母亲的深情告白,更让中华传统美德与社会主义核心价值观在童心的浸润中生根发芽。

上午9时,一曲悠扬的《瑶族舞曲》拉开活动序幕。古筝弦动间,民族舞班的小演员化身灵动的孔雀翩翩起舞,《霓裳羽衣舞盛世》的华美唐风更将观众带入千年文化长河。而最动人的画面,莫过于“献给妈妈的爱”环节——孩子们将亲手制作的3D饰品轻轻戴在母亲颈间。这些融合传统纹样与家风家训的手工艺品,是青少年宫老师带领孩子们耗时许久的成果。“妈妈喜欢兰花,我做了兰花图样的耳环,希望她永远优雅美丽。”9岁的小雨说。

舞台上,传统文化沉浸式体验让亲子互动更添深意。鹭华国风工作室“笄礼”打卡点前,身着汉服的母女手持团扇定格温馨瞬间;故

宫鼓浪屿外国文物馆投壶游戏区,孩子们在父母指导下体验“六艺”雅趣。游园摊位人气高涨,成语填空、优冻对对碰等游戏,让亲子在欢声笑语中重温文化记忆。带着女儿参与活动的陈女士感慨:“孩子第一次知道‘画荻教子’的典故,这样的家风教育比说教更有温度。”

活动现场,故宫文物展板串联起文明对话,《少年志更高》的闽南语童谣唱出文化自信。主办方表示:“我们不仅是在庆祝母亲节,更希望通过孝亲文化与家国情怀的交织,培育青少年对传统美德的认同感。”正如少儿合唱团《最亮的星星》所唱,当传统文化以创新形式融入生活,那些关于爱与感恩、责任与传承的种子,终将在新一代心中长成照亮前路的光芒。

这场由市青少年宫精心策划的活动,以文化为纽带,让母爱升华出家风传承的时代意义。当稚嫩的手牵起母亲衣角,当千年礼乐遇见童真笑颜,鹭岛初夏清风里,正流淌着文明赓续的温暖力量。



▲ 闽南语表演艺术团的孩子演绎情景剧《少年志更高》。

▲ 孩子为妈妈戴上自己亲手制作的3D饰品,表达对妈妈的爱。



▲ 活动现场设有国风主题“笄礼”拍照点,引来不少人打卡留念。



▲ 少儿声乐艺术班的同学们演唱《一荤一素》。

本组图片 记者 唐光峰 摄

## 母亲节送鲜花满满仪式感

晨报讯(记者 叶子申 实习生 叶桑宇)昨天是母亲节,记者走访发现,不少市民热衷于母亲节选购鲜花,带动鲜花消费市场持续升温。

在松柏鲜花市场,多家花店生意十分火爆,鲜花售价也随之上涨。记者注意到,平时康乃馨的售价为一支2元,昨天涨到5元。混搭花束则可根据顾客的预算定制,价格在120元-550元不等,较平日上涨20元-50元。除了康乃馨,玫瑰、百合、满天星等花卉也颇受青睐。

“老板,给我来一束鲜花。”昨天上午,8岁的女孩小林和父亲来到松柏鲜花市场选花。最终,父女俩选中了一束由康乃馨和粉色玫瑰组成的花束,小女孩还特意要求加上一些满天星作为点缀。

一家花店老板告诉记者,从母亲节前一天开始,花店就开始接到不少订单,母亲节当天的早上,预订单送出去的花束就近100单了。还有许多顾客会选择线下购买,挑选喜欢的花现场包装。“一天下来,订单应有两三百单。”

溪岸路花鸟市场一家花店



昨日下午,市民在集美锦英南路选购鲜花。记者 唐光峰 摄

经营者表示,5月初店里便增加了康乃馨以及暖色包装纸的备货,这几天康乃馨等各类花卉销量大幅上升,整体价格较平日上涨20%至50%。为满足顾客个性化需求,他们还推出定制花束服务。

线上鲜花销售同样火爆。朴朴超市相关负责人介绍,今年母亲节,该平台在厦门市场的花束商品,以康乃馨、芍药、玫瑰等为主题花材,花束销售量预计同比增长20%左右。

厦门一些面包店也推出母亲节主题产品,将面包和鲜花进行结合。24岁的小欧在吕厝

附近的一家面包店购买了一束“面包花束”送给母亲。据了解,这个“面包花束”是将现烤面包和鲜花包装成花束,既能吃又能欣赏,售价在119元-159元。该面包店工作人员也向记者表示:“母亲节当天,这款面包花卖得很好,一天可以卖出几十单。”

而在一家花店内,22岁的女孩小陈正忙着插花。她告诉记者,她提前预约好了插花课,准备亲手插一篮花送给妈妈。小陈说:“从选花器到选花材,再到插完大概一个小时,希望妈妈喜欢。”

## 制作“感恩花束”欢度节日

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 陈莘莘)5月10日,翔安区内厝镇黄厝文化产业园内洋溢着浓浓的温情与欢笑,橙照护养老科技有限公司联合黄厝村村委会,依托“鸿渐红”党建品牌,举办“感恩母爱,鲜花赠礼”母亲节主题活动,为来自10个村居的120多位母亲送上节日祝福,其中不少是高龄老人。

活动伊始,大家走进鸿渐艺术馆,参观了厦门大学郑盛龙教授的“满城春意”三角梅主题画

展,以及翔安区各小学共建的“闽南乡土风情”作品展。鸿渐艺术馆这个由旧校舍改造的艺术空间让老人们感慨万千。“以前这里可没这么漂亮,现在成了艺术园,变化真大!”黄奶奶笑着说。

在芳华礼堂,助老员为每位母亲送上鲜花材料,并邀请专业花艺师指导她们制作“感恩花束”。大家认真修剪枝叶,互相交流,欢声笑语不断。年近百岁的林婆婆动情地说:“活了快一世纪,第一次这样过节,新鲜又暖心。”

## 亲子家庭开启家风研学

晨报讯(记者 曾雅欣)昨日,由同安区妇联与大同街道妇联共同举办的“同安育儿·田洋家音”亲子研学活动在田洋村举办,30组亲子家庭走进乡村,以家风为纽带,以自然为课堂,开启了一场别具一格的研学之旅。

活动伊始,“最美家庭”代表林振桓分享家风故事,现场的亲子家庭听得津津有味、深受触

动。随后,亲子家庭来到田洋村史馆和田洋书院,看到现场不仅有古老的农耕器具,还有村民们使用过的生活用品,每一件展品背后都藏着一个鲜活的故事,让优良家风深入人心。

临近中午,亲子家庭参与了同安传统小吃炸枣制作和特色手鼓体验。孩子们还亲手制作了手工礼物和花束,送给母亲们致谢。

## 福建省立翔吉拍卖有限公司竞价更正公告

我司于2025年4月24日在《海西晨报》A4版刊登的“定于2025年5月15日10:00在厦门市公共资源网举行:厦门市集美区石鼓路11号等5间店面3年租赁权竞价”,现将竞价时间更正为:2025年5月13日10:00,交保证金截至更正为:2025年5月12日12:00,咨询电话更正为:18850500839,其他内容不变,特此更正。

福建省拍卖行业协会